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te, ‘un centimetro cuadro la 10000m2, y un milimetro cuadro la
1000000m2 parte de un metro cuadrado.

Obsérvese que llamamos decimetro cuadro ¥ no:cuadrado & la
,c_entésima parte de un metro cuadrado, & saber, 4 un cuadrado que
tlene‘ por lado un decimetro. Un decimetro cuadrado pudiera con-
fundirse con una décima parte del metro cuadrado equivalente
a 10 decimetros enadros. Por lo mismo distinguimos el centi-
metro y.el milimetro cuedro del centimetro y milimetro cuadrado.
Véase el nim. 877.

872. P.. Cuéles son las medidas topograficas ?

‘ R. | Las medidas topogréficas, usadas particularmente en Esta-
distica y Geografia para expresar las superficies de los paises, son
los. miiltiplos del metro cuadrado, 4 saber :

El miriametro euadro que se divide en 100 kilometros cuadros ;

El kilémetro cuadro que se divide én 100 hectémetros euadros;

. El hectometro cuadro dividido en 100 decimetros cuadros 3y

El.-decimetro cuadro en 100 metros cuadrados. '

De donde se deduce que el hectometro cuadro tiene 10000 me-
tros cuadrados, el kilometro cuadro 1000000 de metros cuadrados,
y el miridmetro cuadro 100000100 de metros cuadrados;

1873 P.. Cuales son las' medidas ugrarias, ¢ sea de terrenos ?

R./Lalunidad que sirve de base & las medidas agrarias es la
ara, que es un cuadrado que tiene por lado un decimetro: luego
la ara es lo mismo que el decametro cuadro. 5

La ara tiene por wnica division la centiara que equivale & un
metro cuadrado. En efecto, por una observacion anéloga 4 la del
nim. 371 se puede ver que el metro cuadrado es la centésima
parte de un decametro cuadro, pues un decametro cuadro eontiene
100 matros cuadrados.

; El dnico miltiplo de la ara es la hectara, 6 sea un cuadrado que
tiene por lado un hectémetro. De consiguiente una hectara con-
tiene 100 aras, y 10000 centiaras, 6 sea 10000 metros cuadrados.

- *374. Mrepwas erecrivas.—Ensefia Ja Geometria que para
conocer las superficies se”han de multiplicar los lados; de consi-
guiente las medidas efectivas para las superficies son las mismas
que para las lineas, 4 saber, el metro y sus partes, y el decametro.
Si la superficie es rectangular, conio la de una hoja de papel, de
un pafiuelo, de una pared, etc.; para conocer st valor se multiplica
lo largo por lo ancho, y el producto da la medida en unidades cua-
dradas de la especie que se multiplicé. Asi, una pared por ejemplo
que tenga 7 metros de ancho y 4 de alto, tendra una superficie

T i

ARITMETICA, 221
igual @ 7x4=28 metros cuadrados. En Geometria es donde se
aprende & medir toda especie de superficies, cualquiera que'seala
figura que tengan. : '

MEDIDAS DE VOLUMEN EN GENERAL.
Metro ciibico y esterio.

875. P. ' Qué ‘cosa se entiende por cubo en Geometria?

R. El cubo en Geometria es un cuerpo de forma regulat limi-
tado por seis caras 6 cuadrados iguales, como por ejemplo un dado.

376. P. De qué unidad se hace uso en general para medir los
volimenes? !

R. Del metro cibico y de sus divisiones. Es, pues, ‘el metro
cubico un eubo limitado por seis metros cuadrados.

El ‘metro ctibico contiene 1000 decimetros cubos. Para com-
prender esto supongase que el cuadrado del frente de un metro
ctibico sea dividido por medio de lineas verticales y horizontales
en 100 decimetros cuadros (N.'371); la-misma division supéngase
en el metro cuadrado de la base. ' Si en los puntos de division de
la base se levantan mentalmente lineas verticales, y desde los
puntos de division del cuadrado del frente se tiran mentalmente
lineas horizontales que se crucen con las verticales, el metro ciibico
se hallara dividido en'tantos pequefios cubos, cuyo ladoes un
decimetro cnadro. Para contar el numerc de estos cubos pequenos,
obsérvese que sobre la base del metro etibico descansan 10 hileras
de 10 decimetros cubos cada una, 6 sea 100 decimetros eubos; y
por ser ‘cada uno de estos decimetros cubos la base de una pila
vertical de 10 decimetros cubos, el nimero total de los decimetros
cubos contenidos en el metro cibico es 100 veees 10, 0 sea 1000.

Por una razon analoga un'decimetro cubo contiene 1000 cen-
timetros cubos, y un centimetro cubo contiene 1000 ‘milimetros
cubos.

De manera que un decimetro cubo es la milésima parte, un een-
timetro cubo la millonésima, y un milimetro cubo la milmillonési-
ma parte de un metro cibico.

Los multiplos cubos del metro no se usan.

877. Harémos aqui una observacion anéloga 4 la del ntim. 371,
4 saber, que llamamos decimetro, centimetro y milimetre cubos
para distinguirlos del decimetro, centimetro y milimetro cubicos
que corresponden & la déeima, centésima y milésima parte del
metro ciibico, segun la observacion muy juiciosa que hace el autor
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del cuaderno publicado desrden del Ministerio de Fomento Yoque
ponemos aqui a la letra:

» La nomenclatura francesa da lugar a alguna ambigiiedad
cuando se trafa de expresar fracciones decimales de superficie,
designandose, por ejemplo; con’ el nombre de decimetro cuadrado
tanto el decimetro en cuadro, 6 centésima parte de un metro en
cuadro, como a la décima parte del mismo metro,

» En las medidas de sélidos se evita este inconveniente con-ha.
cer uso.de las palabras cubo y cibico, empleandose la primera para
indicar, una fraceion cuyas dimensiones de longitud, latitud y' altu-
ra sean iguales entre si, y llamando etibica (perteneciente al cubo)
las partes decimales del metro cubo, Un kilogramo representa el
peso de un decimetro cubo de agua destilada, miéntras un decimetro
citbico expresara una eantidad cien veces mayor de la que se trata.

» En castellano cowmo en italiano pueden salvarse estas dificulta.
des, aplicando las palabras cuadro y cuadrada de un. modo anilogo
a las de cubo y cibico: un decimetro cuadro sevi un paralelogramo
de un decimetro por eadalado, youi decimetro cuadrado indicara
la décima parte de una centiara O metro cuadro; es deeir, diez
decimetros. cuadros. Del mismo modo se dira que un gramo equi-
vale al peso de un centimetro cubo de agua, 6.4 una millonésima
parie del metro cubo: miéntras que por un gentimetro-cibico de-
bera entenderse la centésima parte de un metro: eubo, 6, de.dies
mil centimetros cubos,”

378. P. Qué cosa es esterio y endles son sus derivados?

R. Esterio es lo mismo que metro ciibico, pero se le da este
nombre cuando se aplica @ la medicion de la lefia y de la madera
de construecion. Sus divisiones son el deciesterio, 6 sen la décima
parte, y el centiesterio, ¢ sea la centésima parte del esterio. Un
deciesterio corresponde pues & 100 decimetros eubos, Y un cen.
tiesterio 4 10 de los mismos. ;

El unico multiplo que tenga nombre es el decacsierio que vale
10 metros cabicos.

*379. Meoivas erecrivas.—La Geometria da reglas para mediv
cualquiera especie de volumen, y como para ohtenerlo siempre se
han de medir lineas, lo mismo que para las superficies; el metro
con ‘sus divisiones es tambien la medida efectiva de los volimenes,
Si la fizura es rectangular basta mul tiplicar entre si las tres dimen-
slones' ds largo, ancho y grueso, y el producto expresa tantas uni-
dades ciibicas de la especie que se multiplicé. Supongarios que
8¢ quiera saber la capacidad de una sala, cuyo largo sea 10 metros,
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el aiicho 7y el alto 6; tendremos el volimen o la capacidad de la
sala igual & 10 X7 x6=420 metros cubicos.
Sin embargo, se ‘emplea un métro ¢eibico efectivo para medir

ciertas inaterias, ‘como cal, piedras, arena, ete.  Es este un ¢ubo

formado’ con' euatro tabiques de madera verticales, de un metro
cuadrado cada uno (no ¢omprendiéndose en el cubo ¢l éspesor
de las tablas). Se coloca éste sobre un terreno igual que le sirve
de base, 0 mejor sobre un fondo de tablas movible § se llena en-
tonces el metro ciibico y luego se levanta para vaciatlo.

Para ' mediv la lefia se hace uso de un aparato llamado esterio.
Consiste €ste en un suelo, dos montantes y dos'puntales.  El suelo
es horizomtal, y estd comprendido entre los montantes que son
verticales.  La. longitud idel suelo-entre los montantes esde un
metro, y los montantes tienen tambien un metro de altura desde
la superficie superior del suelo. Los puntales se fijan oblicuamente
entre el suelo y los montantes por la parte exterior del aparato,
Se llena, éste con rajas de lefa de un metro'de largo, lo que da

la medida de un esteric ¢ de un metro cubico. - Las dos ultimas

vigas, estando divididas en diez partes iguales, 6 sea decimetros,
indican los deciesterios.

Se suele tambien usar del doble esterio, del medio decaesterio,
y si las lefias no tienen la longitud de vi metro, se suele variar
entonces la altura de los montantes conforme ensefia la Geometria.

A pesar de eso esta medida es muy poco usada en préactica
pues ademas de la dificultad de cortar todas las lenas de un mismo
largo, la medida misma se vuelve muy arbitraria, pues la mayor 6
menor cantidad de leba contenida en el espacio de un esterio
depende del modo de hacinarla. Por esto hay quien pesa la lena
en lugar de medir el volimen, como se practica vg. con el palo de
tinte de Campeche, que no solo aqui sino en las plazas de Francia
SE IJESH..

En cuanto 4 la madera de construccion e suele para medirla
multiplicar sus tres dimensiones de ancho, largo y £rueso, como
para cualquier volimen, aunque se cuente por esterios y sus divi-
siones, y ho por metros cibicos. -

MEDIDAS DE OAPACIDAD PARA 1.0S LIQUIDOS Y LOS GRANOS,

El livro, sus divisiones y sus mitltiplos:
f

380. . Cual es la unidad que sirve de base para las medidas de

hquidos v de granos?

o o eI,
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~R. El litro, que es lo mismo.que un decimetro eubo (N. 376).
Sus multiplos son el decalitro que vale 10 litros, el hectélitre 6 100
litros, y el kilélitro. 6. 1000 litros, 6 lo que es lo mismo, el metro
cubo (N. 376). EI vocablo miridlitro no esta en uso.

Los submiiltiplos son el decilitra 6 sea la déeima parte de un li-
tro, el centilitro la centésima, y el mililitro la milésima parte. Ya
se ve que un mililitro es igual & un centimetro cubo.

Para las pequenas cantidades se toma por unidad el litro: peropa-
ra las grandes, sea de liquidos, sea de granos, se usa el decilitro, 6
mas comunmente el hectolitro, que corresponde 4 1 fanega 1 almud
y 1281} pulgadas cubicas, 6 sea un poco mas de 13 almudes de las
medidas mejicanas. Ricni

* 881. Mevipas ereorivas.—La medida del litro es 4 veces un
vaso de forma cibica que tiene por lado un decimetro, advirtiendo
que se aprecia aqui lo interior y no lo exterior del vaso. Pero por
ser poce comoda esta figura se sustituye mas comunmente un vaso
cilindrico, pero de la misma capacidad del ciibico, & saber que pue-
de eontener tanto liquido como el decimetro cubo.

~Por la misma razon se suelen tambien usar instrumentos cilin-/

dricos para los maltiplos y submultiplos del litro; pero ‘tales que
tengan la misma capacidad del decalitro 6 del heetolitro, del deeci-
litro y del centilitro. El mililitro efectivo no tiene uso por ser de-
masiado pequeiio. ;

MEDIDAS PONDERALES.

El gramo, sus multiplos y submaltiplos,

382. P. Cual es la unidad que sirve de base para las medidas
de peso?

R. Elgramo, que equivale al peso en el vacio de un centimetro

cubo de agua destilada y & la temperatura de 4 grados del termo-
metro centigrado. Un gramo corresponde 4 un poco mas de 20
granos de la libra mejicana, a saber 20,32 granos,

Sus divisiones son el decigramo, 6 sea la décima parte del gramo,
equivalente @ un poco mas de 2 granos, el centigramo, la centési-
ma parte del gramo, que equivale 4 un poco mas de 1 de grano; y
el miligramo, la milésima parte del gramo, equivalente al peso de
un milimetro cubo de agua destilada, 6 & un poco masde 3z de gra-
no. No hay mas subdivisiones, porque ro hay instrumentos, por
delicados que sean. capaces de determinarlas. : .

Los multiplos del gramo son el decagramo, que vale 10 graﬁlos;
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el hectogramo, 100 gramos’; y el kilogramo, 1000 grames. No seusa
€l ‘vocablo'miridgramo.

El'kilégramo ‘es'lo mismo 'que‘el peso de un litro de bgua desti--
lada‘(N. 876 y 881), y corresponde @ 2 libras, 2 onzas, 12 adarmes,
y 1672 ‘granos, 6 sea 2 librasy cerca ‘de 3 onzas'mejicanas. “El
medio kilogramo, 6 sea 500 gramos, coerresponde 4 1 libra y cerea
de 1 onza y media mejicana.

"Bl gramo 'y sus'subdivisiones " llamanse pesos menotes, ¥y 'sirven
principaliente para la ' mofeda, laFarmacia, los analisis ‘quimicos
v las investigaciones de Fisica'muy delicadas.

Desde el gramo hasta el kilégramo llimanse ‘pesos medianos; y
sirven para los usos comunes. -

Hay ademas pesos mayores que sirven para el comercio como
sigue:

10 kilégramos, que corresponden a 21 libras, 11 onzas, 12 adar-
mes y 16 22 granos, 6 cerca de 22 libras mejicanas.

100 kilégramos, 0 un quintal métrico, que corresponde & 2 quin-
tales, 17 libras, 5 onzas, 12 adarmes y 21 #; granos, 6 2 quintales
¥y cerca de 17 libras y media mejicanas.

1000 kilogramos, 6 una tonelada de mar, que corresponde a 21
quintales'y cerca de 3 arrobas mejicanas.

De lo expuesto se ve que el medio kilogramo puede facilmente
reemplazar la libra mejicana, los 10 kilogrameos la arroba, el quin-
tal métrico 2 quintales, y la tonelada de mar la tonelada mejicana.

* Mepinas EFecTivas.—El instrumento mas comun para.averi-
guar el peso de los cuerposies la balanza. Se coloca el cuerpo que
se quiere pesar en uno de sus platos y se carga el otro con pesas
graduadas de hierro 6/de cobre hastaestablecer el equilibrio. Es-
tas pesas indican el peso del cuerpo. Muchas son las formas que
hay de balanzas: las que estan en uso son las romanas, la balanza
bascula, la de resorte, las balancitas para pesos pequenos y las ba-
lanzas de precision para uso de los ensayadores de las materias de
oro y platay para’el andlisis quimico, ete. .

MONEDAS.

383. P. Cual es la unidad monetaria en ¢l sistema métrico?
R. Aungque la ley de 15 de maizo de 1857 citada (N. 361) es-
tablezca por unidad de moneda para la Republica la pesetamejicana,
nada podemos‘decir ni-sobre-su valor ni sus divisiones'hasta que
dicha ley mo se'haga efectiva.
P
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En Francia por una anomalia se establecio por unidad moneta-
ria el franco, moneda de plata del peso de 5 gramos con 9 décimos
de fino y 1 de liga. Decimos por anomalia porque en un sistema
decimal el nimero 5 no deberia tomarse por unidad. El valor del
franco corresponde 4 1 real Y 5 14 granos, 6 cerca de 1 real y me-
dio de la moneda actual mejlcana

Para el uso del comercio hay en Francia ademas del franco va-
rias monedas de oro, de plata y de cobre, y todas tienen conexion
con el franco ; pero para el calculo solo admite el franco dos divi-

siones, & saber la décima parte, que se llama décimo, y la centési-
sima parte llamada céntimo.

MEDIDAS CIRCULARES Y DE TIEMPO,

384. La circunferencia se dividia antes en 360 grados y el cua-
drante en 90 grados, el grado en 60 minutos, el minuto en 60 se-
gundos, etc. Esta leIS]OI’l se llama sexagesimal.

Despues del sistema métrico se dividio la circunferencia en 400
grados, el cuadrante en 100 grados, el grado en 100 minutos, el
minuto en 100 segundos, etc. Esta se llama division centesimal, y
segun ella el grado centesimal del meridiano terrestre vale 10 mi-
riametros. A pesar de eso se sigue usando en las ciencias la divi-
sion sexagesimal.

Una reforma andloga se quiso tambien introducir en la medida

del tiempo; pero con todo aun prevalece la division antigua
(N. 326).
RESUMEN.

UNIDADES DEL SISTEMA.
METRO-LITRO-GRAMO-ARA-ESTERIO.
; Multiplos.

LGSRt sl da s Bt s lpra d ue
L e e
Dieh. 52 i T s e

Divisores.

Deci...-...................... l()ma parte.
Centiovviuiveriiiiniieiiivine, - 100ma parte.
Mili.ovooooioiiiiiiciai o 1000ms parte,
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APLICACION,

Metros.
10,000..... .c.... < Gramos.
' Aras.

Miriametro. ...
erldgmmo T
Mirnara. .. ..

Kilometro. . Metros.
Kilolitro .. .. { Litros.
Kilégramo..... Gramos.
Hectometro.. . . " ( Metros.
Hectoélitro..... <‘ Litros.
Hectogramo £ “*7* Gramos.
Hectara.. .. ( Aras.

Decametro...."\
Decilitro..
Decagrama

|
>
1

( Metros.
i> <' Litros.
!

! } Gramos.
Decaesterio.. .. J ( Esterios.
Décimo.......0
Declmetro i) el
Decilitro .. .. ..
Decigramo . ... Gramo.

- )
( Franco.
Deciesterio.... ) ( Esterio.

| Metro.
10m= parte del....< Litro.

Céntimo......) Franco.
Centimetro.... | Metro.
Centilitro ..... »>100ms parte del...< Litro.
Centigramo.. .. | Gramo.
Centiara ...... J (Ara.

Milimetro . .... M_etro.
Mililitro....... } 1.000m2 parte del. { Litro.
Miligramo..... Gramo.

. MODO DE CALCULAR LAS MEDIDAS METRICAS.
Numeracion,

386. P. Coémo se eseriben las medidas métricas ?

R. i la unidad enunciada no tiene divisiones se escribe co-
mo los niimeros enteros: asi cincuenta metros se escriben 50 me-
tros, veinticinco hectaras 25 hectaras, ete. Si la unidad enunciada
tiene divisiones, se escriben como los nimeros decimales separando
con las dos comas las unidades, Por ejemplo, ciento cincuenta me-
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lros y trevnta y cinco centimetros se escriben 150,35 metros. Hay
quien escribe tambien del modo siguiente : 150 metros, 85, 6 150™,
35; pero estos dos modos no dejan de ser algo confusos: asi es que
nosotros solo hacemos uso del primero que indicamos.

Si la cantidad enunciada expresa los nombres de diferentes mil-
tiplos y submultiplos, se fija por unidad la que parezca mas & pro-
posito, y se separa con las dos comas, si es necesario, advirtiendo
que & su derecha siguen sus divisiones'de diez en. diez, y @ su iz-
quierda sus maltiplos de diez en diez por cada cifra, lo mismo que
por los nimeros enteros y decimales. Asi para escribir vg., treinta
kilogramos, tres hectogramos, cinco decdagramos, ocho gramos y seis.
decigramos, si tomamos por unidad el kilégramo, pondremos 80,3586
kilégramos; tomando por unidad el hectégramo, sera '803,586
hectogramos; tomando por unidad el decagramo, sera 3035,,86 de-
cagramos; si se toma por unidad el gramo, serd 30858,,6 gramos;
por iltimo, si se toma por unidad el decigramo, tendremos 303586
decigramos.

; Del mismo modo 840 hectslitros, 8 litros, 7 centilitros y 5 mili-
htros pueden eseribirse 340,,08075 hectdlitros, advirtiendo de po-
ner 0 en lugar de los decalitros y de los decilitros que faltan ;
6 bien 8400,8075 decalitros; ‘¢ bien 34008,,075 litros; 6 bien
340080,,75 decilitros; 6 bien 3400807,5 centilitros ; 6 por fin
34008075 mililitros.

; Por lo mismo 49 decaesterios, 6 esterios y 7 centiesterios se eseri-
birian 49,607 “decaesterios, poniendo 0 por los deciesterios que

faltan ; o bien 4986,,07 esterios; 6 bien 4960,7 deciesterios; ¢ bien
49607 cenilesterios.

387. P. Qué consecuencia se infiere de estos difsrentes modos
de escribir una misma cantidad ?

R. Pues que todas estas expresiones son equivalentes, bastara
correr las comas decimales hécia la derecha 6 la izquierda para re-
ducir especies superiores 4 inferiores, 6 viceversa inferiofes a su-
pe.riores, como tambien para reducir cantidades diferentes 4 una
mlsu‘la especie. Asi, si quiero reducir 342,.6456 kilémetros 4 metros,
corriendo las comas decimales tres lugares hacia la derecha tene;
mos 342645,,6 metros; y para reducir-esta 1ltima expresiona mi-
_rlémtros se corren las comas ' decimales: euatio lugares -hacia la
izquierda, y se tiene 8426456 miriametros.

Las cantidades siguientes 76,086 hectolitros, 86,65 decalitros
87:decilitros se redueen & una misma espeele,;por ejemplo.:'i litfog
como:sigue: 7603,6 litros, 366,5 litros y 8,7 litros, . . e
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Cuando para la reduccion faltan algunas cifras a la derecha 6 &
la izquierda, se suplen con ceros lo mismo que en los nimeros de-
cimales. Asi 72,5 kilogramos reducidos 4 gramos se expresan
72500 gramos, y 9.,5 litros se reducen & hectolitros como sigue:
0,,095 hectolitros. No hay duda que estas reducciones son mucho
mas sencillas que las de los ndmeros complexos.

388. P. Coémo se leen los nimeros que expresan medidas mé-
tricas ? :

R. Hay varios modos de leerlos: el mas regular es leer prime-
1o la parte que esta 4 la izquierda de las comas decimales como un
nimero entero enunciando luego la especie de unidad, y en segui-
da la parte que esta a la derecha como otro ndmero entero nom-
brando al fin la ultima especie de division. Por ejemplo, 8720,,75
metros se lee ocho mil setecientos veinte metros y setenta y cinco
centimelros ; 75,4057 kilogramos se lee setenta y cinco kilogramos
y cuatro mil cincuenta y siete decigramos.

Pero nada impide, si uno quiere, nombrar distintamente todos los
multiplos y submiltiplos. Asi el primero de los dos ejemplos pro-
puestos puede leerse tambien 8 kildmetros, 7 hectometras, 2 decd-
metros, 7 decimetros y 5 centimetros; 6 bien se puede fijar men-
talmente la unidad que uno quiera, sin reparar a las comas decima-
les, y leer con aquella unidad segun el primer modo, por ejemplo,
acho kilometros y setenta y dos mil y setenta y cinco centimetros;
6 bien ochocientos setenta y dos mil y setenta y cinco centime-
tros, etc. '

S1 despues de las cifras de la derecha que tienen nombre en el
sistema métrico siguiesen algunas otras, lo que pque‘__sju‘ggdqr eig
el resultado de alguna operacion, entdnces si se quieren 'a:p_rj@gi_}q.}'
estas especies, se leen todas las cifras 4 la derecha de la um
se fija como una sola fraccion decimal, 6 bien se lee tqd?' la parte
que tiene nombre, v luego las restantes cifras de la derecha co-
mo una fraccion decimal de la tltima especie. Asi por ejemplo
48,40254 decaesterios se puede leer cuarenta y ocho decaesterios y
cuarenta mil doscientas cincuenta y cuatro cienmilésimas; 6 blen
cuarenta y ocho decaesterios cuatrocientos dos centie§§égiqs_y cin-
cuenta y cualro centésimas de centiesterio. ;

389. P. Las reglas precedentes de numeracion se aplican 4 to-
das las especies de medidas métricas? i

R. Se aplican & todas en general; sin embargo es preciso hacer
alguna restriccion relatiyamente 4 las medidas de superficies, 4 sa-
ber el ara y sus derivados, y el metro ¢cuadrado con sus derivados;




